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SZABADSÁG
Á MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ES NEGYVENNYOLCZAS PÁRT KÖZLÖNYE.
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Széchenyi-atcza 34-ik szám. SZELÉNT 1 és Ti^'Á nyomdája.
A lap megjeleli minden szerdán és szombaton.

Márezinsi eszmék. 
A mozgás az élet, a tespedés a nyu­

galom, a halál. Ez a törvény érvénye­
sül a természet rendén kicsinyben és 
nagyban, a szerves és szervezetlen vi­
lágban egyaránt. Minden mozog, nyü­
zsög, kavarog és száguld, a parányok 
megszámlálhatván milliárdjai őrületes se­
bességgel keringenek központjuk körül 
s ott is pezsgő, mozgó élet van, a hol 
a mi korlátolt érzéki szerveink a csa­
lóka látszat szerint pihenést, nyugalmat 
észlelnek.

A világok milliói szédületes sebesség­
gel rohamnak a végtelen űrön, az ész­
bontó mélységeken át, ismeretlen czent- 
rum és czél felé; igy a mi napunk is 
az 6 egész csillagrendszerével, nagy 
bolygóival picziny asteroidjaival felfede­
zett és még nem látott holdjaival s 
20.000 üstökösével száguld a Herku- 
lesz csillagképlet felé.

Az erkölcsi világrendben is érvénye­
sül az életnek és a halálnak ez a tör­
vénye.

A népek története mutatja, hogy el- 
csenyevészedik s elvégre kipusztul az a 
nemzet, a melyet önmagának a hibája, 
vagy másnak a gonoszsága tespedésre, 
stagnálásra kárhoztatott, ellenben él és 
a jövője biztosítva van annak a népnek, 
a mely halad, fejlődik és mozog.

A nemzetek históriájában a népréte­
gek összes szerveit és idegeit átható 
legerőteljesebb mozgás a forradalmak­
ban nyer kifejezést. Valamint a nap a 
bensőjében előforduló rettenetes forron­
gás és kitörések nélkül ina már való­
színűleg nem lenne képes annak a fel­
adatnak a betöltésére, hogy földünk s 
a naprendszerhez tartozó többi összes 
világot világossággal, melegséggel és 
élettel lássa el, azon képen a népek élete 
sem nélkülözheti az erőszakos mozgá­
sokat, a melyeknek nyomában a fejlő­
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dés, a haladás, az előretörés és a töké­
letesedés jár.

A forradalmak biztosították az em­
beriség számára a legdrágább erkölcsi 
és anyagi vívmányokat, az állami élet, 
a vallás, és a tudomány minden ágaza­
tában egyaránt.

Forradalmak nélkül csak kényurak 
és rabszolgák élnének ezen a földön.

A szabad ember a forradalom szü­
löttje.

Lombroso Caesar „a politikai bün­
tettek“ ez. hírneves munkájában világ- 
történeti példákkal bizonyítja be, hogy 
sikert aratott, sőt az erkölcsi világrend 
törvényeinél fogva sikert kellett aratnia 
minden oly forradalomnak, a melynek 
a végezelját átfoglaló és kitevő eszmék, 
intézmények és jogok, a revoltáló nem­
zetnek vagy emberiségnek a széles ré­
tegeit áthatották, annak öntudatába és 
vérébe átmentek és a közszüksóglet kö- 
vetelményeikép jelentkeztek.

Győzött nemcsak a francziák földén, 
hanem az egész czivilizált világban 
1789, mert elemi közszükségletet: az 
emberi jogokat proklamálta és irta zász­
lajára,

A leverés daczára győzött, mert ha­
lottaiból feltámadott 1848 márezius 15, 
mivel szintén az emberi jogokat és a 
közszabadság intézményeit vívta ki és 
biztosiltota milliók számára.

Meg van Írva, hogy nem életképes s 
nem méltó a fennmaradásra az a nem­
zet, a melyik nem tiszteli nagyjait és 
nem ünnepli emlékezésre méltó tetteit.

Mi is megünnepeltük tegnap 1848 
márezius 15-ének dicső emlékezetét és 
nagyrabecsülésünk, határtalan tisztele­
tűnk önkéntes hódolatát róttuk le ama 
nagy emberek iránt, a kik ezt a fényes 
lapot beírták nemzetünk históriájának 
az évkönyveibe.

De nem külsőségben ünnepet ülni, 
poharat üríteni és tánezot ropni, hanem 
az ünnepet a szivekben, az érzelmek­

ben, az agy velőben, a gondolatokban, 
az elhatározásokban és az ezeket kö­
vető tettekben kell élő valósággá meg­
teremteni azzal, hogy tovább fejlesszük 
azokat a szent eszméket, azokat a tra- 
dicziókat, a melyeket az 1818-iki már- 
cziusi ragyogó napok reánk hagytak 
örökül.

Petőfi Sándor a világ szabadságáról 
énekelt és ez ideálért halt meg.

Márezius 15-ének a szelleme, a me­
lyet a Petőfi Sándor vére szentelt föl, 
nem állapod hátik meg. A népszabadság­
nak, a népjogoknak az áldásaiban en­
nek az országnak minden lakója kell, 
hogy részesüljön, társadalmi osztály, 
nemzetiség és valláskülönbség nélkül.

Ezt követeli az igazság 1
Minden intézmény annál biztosabb ala­

pon nyugszik, minél több ember fűző­
dik annak a fönnmaradásához.

Az alkotmány, a közszabadság akkor 
áll valódi szilárd alapon, hogy ha az 
ország minden felnőtt férfi honosa sza­
vazatával közvetve befolyhat a köz­
ügyekre s ez által érdekelve van maga 
is az alkotmány fennállása körül. Két­
szeres szükséglet ez nálunk, mert fáj­
dalom, nemzeti hadseregünk nincs, a 
cs. és kir. közös hadseregnek magyar 
csapatai, nem esküdnek fel a magyar 
alkotmányra. Ez az intézményünk tehát 
nélkülözi azt a biztosítékot is, a melyet 
más államokban az alkotmánynak a 
íönmaradására nézve a véderő hatalma 
nyújt.

A kiktől elfogadjuk az adót: azok 
jogosan követelhetik tőlünk az alkotmá­
nyos polgári jogokat.

" A függetlenségi és negyvennyolezas 
párt programmjának az egyik alapvető 
tételét képezi az általános és titkos vá­
lasztás.

A ki tehát 1848 márezius 15-ikét 
nem pusztán szájjal, de szívvel és lé­
lekkel ünnepeli, az buzgólkodjék és csi­
náljon propagandát az általános szava-

Al ■■ I " 'JAmirn óriási nagy választékban szolgálhatok 
K0Z6IQ0 Idényre mindennemű futó és szalonszőnyegeket

Manilla Tapestry, Brüssler, Axminster, Argaman, Welvet és Smyrna minőségekben, valamint
_ ’ ___ '' -n -A- — - , 1*^1

úgymint gyapjú bouret. selyem damaszt, gobelin, mooect, dogestan stb. minőségeket, - ugjszintéii csipke^túli, gobelin, 
gyapjú #» selyem függönyöket és ágytakarókat rendben! olcsó szabott arakban.

ROSENBERG [jYULA szőnyeg- ég kelengye-áruháza NjlSKOLGZON, a gzinház-épíilelbeg.
Lapunk mai száma 10 oldalra terjed.



SZA B A D S A r, 19'M márczius 16.

zati jog és titkos választás behozatala 
mellett.

Ez intézmény megvalósítása biztosítja 
a közszabadságot és lehetetlenné teszi, 
hogy zsarnok kormányok mezei hadai 
letarolják, lefoglalják a maguk számára 
az ország mezejének a virágait és gyü­
mölcseit.

Márczius 15-ikének a jelszava legyen: 
Jogot a népnek!

Miírcziis Idusa Miskolczon.
Századok jönnek, századok múlnak, ér­

heti szerencse, balsors a magyart, de azt a 
határtalan hazaszeretetei, megmagyarázha­
tatlan rajongást, mely ősidőktől fogva szent 
hagyományként száll itt ebben a hazában 
apáról-fiúra, sohasem lehet kipusztitani. Mély 
gyökeret vert az a hazafiu szivekben, de jól 
is vau ez igy, mert a mikor a hazafiul érzés 
kihal a szivekben, akkor nem lesz többé 
magyar a magyar.

Minek mondjuk el mi, hogy mit jelent 
márczius Idusa? A legparányibb gyermek is 
tud már lelkesedni rajta, mi pedig ünnepel­
jük minden esztendőben annak a gyönyörű 
napnak az emlékét, melynek említésekor 
nem tudja az ember: sirjou-e vagy örüljön?

Ünnepet ült tegnap Miskolcz város haza­
fias érzelmű közönsége is. Ünnepi ruhába 
öltözve elment azokra a helyekre, a hol a 
hazafiui lelkesedés tüzét meggyujtották. Lu- 
nepelt reggel 9 órától a késő éjjeli órákig. 
Ünnepelt itt, ünnepelt ott, ünnepelt min­
denütt.

A különféle helyen és időben tartott ün­
nepélyekről álljon itt a következő részletes 
tudósítás :

A templomban.
Ragyogó napfény üdvözölte tegnap reg­

gel városunk ünneplő népét. Köz- és magán 
épületeken nemzeti szinti, lobogók hirdették

a magyar nemzet újjászületésének évfordu­
lóját. , .

Az „Eszter“ harang hivó hangjara reggel 
9 órakor özönleni kezdett a lakosság a re­
formátusok kossuth-utczai templomába, mely­
nek minden zuga zsúfolásig megtelt közön­
séggel. Képviselve volt ott a társadalom 
minden rétege párt- és valláskiilömbség nél­
kül. Eljöttek az ev. ref. főgimnázium, ev. ref. 
felsőbb leányiskola növendékei tanáraik ve­
zetése mellett. Csak a hatóságok nem jöt­
tek el ünnepelni. No meg az öreg 48-as 
honvédeket nem láttuk zászlójuk alatt. Hol 
voltak a nagy időknek ősz bajnokai? . . .

Kevéssel 9 óra után az egybegyüttközön­
ség a „Hymnus“ magasztos dallamát énekelte 
el orgonakiséret mellett. Az inpozáns ének 
második versszaka után Nagy Ignácz lelkész 
és egyházkerületi tanácsbiró lépett a szószékre 
s egy igazán lélekemelő imában kért áldást, 
szebb jövőt, boldogságot erre a sokat szen­
vedett magyar hazára.

Ima után ismét a közönség énekelte el 
nagy lelkesedéssel a „Szózat“-ot. Igazán 
megható ének volt ez. Az az óriási ember­
áradat egy szivvel-lélekkel, szemében a lel­
kesedés tiizével bocsátotta a zsolozsmát az 
ég felé, mondván :

Áldjon vagy verjen sors keze,
Itt élned, halnod kell!

Az ev. ref. fögymnasiumban.

Az ev. ref. fögvnasium ifjúsága résztvett 
a templomi Istentiszteletben s azután a 
gymnásium tornatermébe vonult, hogy meg­
tartsa ott a maga külön ünnepélyét. Az ének­
kar és zenekar szépen előadott darabjai után 
Budai József tanár méltatta az ünnep je­
lentőségét, mire az ifjúság az iskola zász­
lója alatt a Szózat éneklése mellett vonult 
a Kossuth-szoborhoz. Itt Markó István VIII-ik 
osztályos tanuló szavalta el rendkívül reme­
kül a Talpra magyart és Mikuleczky István 
tette az ifjúság babérkoszorúját rövid, lel­
kes beszéd kíséretében a szobor talapzatára, 
mire az ifjúság ünnepélye véget ért.

Az ifjúsági ünnepélyek után, a ref. fő- 
gymnázium tanári kara, egyesülve a polgári 
iskolai tanárokkal, a „Koronára“ vonult és 
lelkes hangulatban együtt ünnepelte a nagy 
idők emlékét.

' Az állami polgári és felsőkereskedelmi 
iskolában.

A rügyfakasztó márczius itt is meglátszott 
az ifjúságon. A nagy nemzeti ünnepet a jövő 
reményeihez méltó lelkesedéssel ülte meg ; 
lelkesülve lelkesített. Ki látta a hazafiság 
tüzét fellobogni, hallotta a nemes fiatalság 
ajkáról az ébresztő szózatot elhangzani: 
lelke örömárban úszott, mert látta a várva- 
várt jövendőt.

A hazafias ünnep lefolyásáról lehető rö­
viden a következőkben számolunk be.

Az iskola tanári kara és az összes tanu­
lók jelenlétében a felső keresk. iskola ön­
képzőköre diszülést tartott a feldíszített torna- 
csarnokban. Fetés István tanár, mint elnök 
lelkes szavakkal köszöuötötte a tanári kart 
és ifjúságot, s a diszülést megnyitotta.

„Talpra magyar!“ szavalta Bulyovszky 
Mihály f. o. tanuló, átérezve annak minden 
sorát, ritkán látott hatással. Emelte a ha­
tást, hogy szép alak volt a diszmagyarban.

Utána Waldmann Simon f. o. tanuló lépett 
az emelvényre es szépen átgondolt ünnepi 
beszédet mondott. Majd Guttmann f. o. 
tanuló szavalta a „Nemzethez“ czimü köl­
teményét Petőfinek. „Mi a haza?“ Ábrányi­
tól szavalta Putnoki Béla k. o. tanuló, meg­
győzően. fülbehizelgő haughordozással. Vé­
gül Pájer Géza f. o. tanuló fejezte be a 
szavalatok sorát Tóth Kálmán „Előre“ czimü 
versével. Mire az ifjúság zenekara eljátszotta 
a Hymnuszt, Szózatot és a Klapka indulót. Alig 
végződött az ünnepély iskolai része, az iskola 
zászlója alá sorakozott az ifjúság, hogy áldoz­
zon a szabad haza megalkotójának, Kossuth La­
josnak. A „Szabadság“-térre vonult az ifjúság, 
hogy letegye a szabad föld virágát Kossuth 
apánk szobrára. Mely alkalommal Bulyovszky 
Mihály újra elszavalta a márcziusi imánkat, 
a „Talpra magyar“-t. Ledniczky János f. o. 
tanuló pedig remek szónoki beszédben 
lelkesítette az ifjúságot és a nagyszámú 
hallgató közönséget.

A zenekar fejezte be itt is a nevezetes 
nap műsorát, méltóan a szabadság ünnepé­
hez és ifjaink szent lelkesedéséhez.

Az ev. ref. felsőbb leányiskolában.
A fehér arczu, fehér lelkű „felsőbb leá­

nyok“ a templomi istenitisztelet után nagy 
lelkesedéssel ünnepelték meg a szabadság 
emlékünnepét.

T ARCZ A.

Irta: Komáromi András dv.

Babocsi Izsák „Tarczal városának változá­
sai“ ez. épületes munkájában nagy szive 
fájdalmával panaszolja, hogy mikor a török 
a XVI. század végén Eger várát elfoglalta, 
Miskolcz környékére menekült nemes urak 
megizlelvén a tarczali szőlők borainak ked­
vük szerint való izét, tékozló fiáktól, kön­
nyű élethez szokott, vásott goromba ifjak 
tói megbecsülhetlen örökségüket, mézesmáli 
szép szőlőjüket többnyire fele áron moly 
ette köntösökön, ugró páriákon, csikorgó 
karmézsin csizmákon megvásárolgatták, De 
ez még hagyján, csakhogy minekutána ur- 
fiák módjára felruházkodtak, derogált nekik 
a szőllőkapálás, még egyébb durva paraszt­
nak való munka és tapasztalván, hogy az 
ugró paripához, sarkantyus csizmához, mi­
lyen nagyon illik a kard, a sisak, meg a 
buzogány, addig lóttak-futottak, míg földes­
uraik engedelmével, király ő felségétül ar- 
mális levelet hozattak maguknak, mert nem 
akartak alább valók lenni a közéjük háza­
sodott igaz nemes vérből született atyafiak­
nál, a kik nem tudták mi a robot,' a dézsma,

füstpénz, meg a deres, sőt jó szerencse ese­
tén más nándorispán is támadhatott köz- 
zülök . . .

Persze, hogy a kutyabört nem osztogat­
ták ingyért s a földesurak sem szabadították 
fel őket a jobbágyi teher alól csak úgy 
Isten nevében, hanem hát mire nem képes 
az ember, ha egyszer a nagvravágyás ör­
döge megszállja ? Különben a nemesség 
abban az időben a világban való boldogu­
lásnak legelső föltétele volt s a ki vérel­
hullásával meg nem szerezhette, bizony 
drága pénzen is megvásárolta. Ma már csak 
puszta dekórum (némelyek ugyan annak se 
tartják), mégis hogy bomlanak az emberek 
utána! De a múlt és jelen között az a kü­
lönbség, hogy mostanság a főpapok, katona­
tisztek, magas állású beamterek, tudós pro- 
feszorok, hires újságírók és más érdemes 
hazafiak mellett legfeljebb bőrzespekulánsok, 
uj földesurak, kőszénbányák, ezukorgyarak, 
villamos vasutak, részvénytársaságok igaz­
gatói kapnak kutyabőrt; régen pedig a sze­
gény jobbágyfiu is elérhette, hogy öreg 
napjaira nemzetes uramnak titulálják.

Mert ha meg unta az eke szarvát, kar­
dot kötött, világgá bujdosott, verekedett 
törökökkel, tatárral, némettel s mikor hosz- 
szu idő múlva visszatért falujába, tarsolyá­
ban hozta a fejedelem czimeres, pecsétes

levelét, melybe ha jó atyafiszerető ember 
volt, a testvérei, meg a sógorai nevét is 
bele.ratta. Akkor aztán vagy kiegyeztek a 
földesurral, a ki bizonyos summa pénzért 
ősi telkükre szabadságot adott, vagy fölszed­
ték sátorfájukat és bucsuvétel nélkül tovább 
állottak. Szereztek maguknak házat és örök­
séget valahol az országban, s minekutána 
a kutyabőrt a nemes vármegye gyűlésén 
ünnepélyesen kihirdették, megüzenték régi 
földesuraknak, hogy eb ura fakó.

Mikor a török hódítás miatt egész várme­
gyék népessége földönfutóvá lett, igen meg­
szaporodott a szerencsét próbáló ifjú legé­
nyek száma, s a vallás és alkotmányos 
szabadságért való küzdelmekben gyakran 
megtörtént, hogy az erdélyi fejedelmek sere- 
gestől emelték czimer nemességre a jámbor 
vitézeket, néha jószágadományozással, több­
ször csak anélkül, mert ki győzött volna 
annyi rengeteg embernek birtokot, lakóhe­
lyet adni ? De ha valakinek nem volt kedve 
a csatákon vérét ontani, életét fogyatni, a 
polgári pályán is bőséges alkalom nyílt ki­
váltságok szerzésére. A Királyi Könyvek 
bizonysága szerint a mesteremberek között 
a kovácsok, szabók, vargák és molnárok 
jártak jó példával elől, mikor megzsugor- 
gatott filléreiken, persze hatalmas pártfogók 
segítségével, kutyabört vásároltak maguknak.
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A növendékek nagy serege a díszterem- 
ben gyűlt össze, a hol is az énekkar a I 

HVmmi»“-t énekelte el. Ezután az iskola 1 
joi.zgató'tanára: Tóth Pál lelkes beszédet 
intézett tanítványaihoz, különösen hangsúlyoz­
ván el öttök, hogy a hazaszeretet ékesítse a 
magyar nőt. És a leendő magyar nők ró- 
zSiis arczezal, ragyogó szemekkel hallgat- j 
HR a sok szép hazafias szót, melynek be­
fejezése után lelkes éljenzésben törtek ki. 
Ezután Kérészy Anna IV. osztályú növell­
ek szavalta el nagy hatás me.lett Petőfi 

Eo.y gondolat bánt engemeV1 czimii költe­
ményét. Végül a növendékek énekkara a 
Szózaf‘-ot'énekelte el s ezzel az ünnepély 

véget ért.
A Kossuth szobor megkoszorúzása.

Városunk középiskolái tegnap délelőtt a 
szabadság ünnepén megkoszorúzták Kossuth- , 
Lajos érczszobrát. Az iskolák növendékei , 
egymásután vonultak föl zászlóik alatt ha­
zánk megváltójának emlékszobrához. A ta­
nuló ifjúság felvonulását nagy ünneplő kö­
zönség kisérte s együtt lelkesedett, együtt 
éuekeít azokkal. A szobor talapzatánál le­
vett kalappal hazafias ének és beszéd kísé­
retében koszorút helyezett el az ev. ref. 
főgimnázium, a kir. katn. algimnázium, a 
polgári és kereskedelmi iskola ifjúsága és a 
mezőgazdák társas-egylete. Szép és megható 
jelenet volt, a mint ezek a szobrot meg­
koszorúzták. Csak az ünnepély háttere nem 
volt szép. Szomorú volt az nagyon. Az 
egész téren, amelyet bátran „szabadsagtér“- 
nek nevezhetnénk, egyetlenegy nemzeti zászló 
sem volt kitűzve márczius 15 én. Nem lak­
nak ott azon a diszes téren hazafias ér­
zelmű magyarok ? ! . . .

A társadalom ünnepe.
A borsod miskolczi közművelődési és mú­

zeum egy esti let nagyszabású tálsadalmi ün­
nepély0 keretében ünnepelte meg Márczius 
Idusát. A fenséges és lélekemelő ünnepély 
d. u. 3 órakor ment végbe a Koronán, mely 
szinültig megtelt rang, felekezeti- és párt- 
külömbség nélkül ünneplő közönséggel. Az 
ünnepélyt a dalár egylet nyitotta meg, elő­
adván imponáló összhanggal, nemes lelke­
sedéssel Gál „Honfi dal*-át. majd Fetés Já­
nos, a felső kér. iskola magyar irodalomtör­

ténet tanára lépett az emelvényre s egy 
órán át tartó gyönyörű s hazafias szellemű 
beszédben méltatta a nagy nap jelentőségét.
A zajos éljenzéstől kisért ünnepi beszéd 
elhangzása után Tóth Gusztáv a „Talpra 
magyar :“-t szavalta el hévvel és lelkese­
déssel. Végül a daláregylet elénekelte a „Hú- 
kóczy induló'1-1 a Huber-féle átiratban, zon­
gora kísérettel. A hazafias dal lelkes, tüzes 
előadása igazi lelkesedésre gyújtotta a kö­
zönséget, mely a haza iránti szeretettől át­
szellemültél! hagyta el ez ünnepély színhe­
lyét.

Mezőgazdák ünnepélye.
A mezőgazdák-egylete szintén nagy lel­

kesedéssel ünnepelte meg szabadságharczunk 
dicső napjának évfordulóját. Délelőtt zászló 
alatt kivonult az egylet a Kossuth-szobor- 
hoz, ahol Csorba József lelkes beszédet 
tartott és koszorút tett a szoborra. Este 
ünnepély volt az egylet helyiségében.

Dalestély.
Nyolcz órakor a vasúti dalkör és a polgári 

dalos-egylet hazafias ünnepélye ment végbe 
a Seper szálló nagy termében, mely szoron­
gásig megtelt ünneplő polgársággal. A két 
dalár-testület együttesen három, külön külön 
szintén három-három hazafias, mü és nép­
dalt adott elő. Az ünnepély tiszta jövedelme 
az ipar védő egyesület ezéljaira forditattik. 
Megjegyezzük, hogy Seper István a hazafias 
czélt tekintve, ingyen adta át a termet az 
ünnepély ezéljaira. Ez idő tájban a hadas• 
tyán-egylet is tartott hangversenynyel egybe­
kötött ünnepélyt a Budapest szállodában.

Színházban.
! Este 7 órakor a színházban díszelőadás 

volt. A zenekar ünnepi nyitánya után Alle­
gória volt, bemutatva a társulat összes 
tagjai által, azután Ocskay brigadéros tör­
ténelmi színmű adatott.

ÚJDONSÁGOK.
A honvédség köréből. Gulyás József 

honvéd-főhadnagyot a honvédelmi miniszter 
Trencsénbe helyezte át.

— Áthelyezések. Az egri érsek Dömötör 
György miskolczi róni. kath. vallástanárt 
és dr. Erős Andor kisújszállási róni kath. 
vallástanárt kölcsönösen áthelyezte. — Márton 
Sándor miskolczi róm. kath. segéd-lelkész 
Szelére helyeztetett át.

—• Kinevezések. Az igazságügyi miniszter 
dr. Dobos József kir. fogházorvost a mis­
kolczi kir. törvényszékhez második törvény- 
széki orvossá nevezte ki. — A belügymi­
niszter Preisner Ferencz segéd-jegyzőt az 
ede’ényi anyakönyvi kerületbe anyakönyv- 
vezetö-helyettessé nevezte ki.

— Hymen. Lovag Arlow Frigyes cs. és 
kir. 5 ik gyalogezredbeli százados, lovag 
Arlow Sebestyén cs. és kir. altábornagy fia 
eljegyezte özv. bódosi Nagy Jánosné szül. 
Warró Berta úrnő leányát Magyar Péter­
jükön. —- Wexler Miksa fiatal kereskedő a 
napokban tartotta eljegyzését Pauncz Laura 
urhölgygyel, Pauncz József egri földbirtokos 
leányával.

-- Estély. A miskolczi terménycsarnok 
kereskedelmi testület holnap este saját he­
lyiségeiben estélyt tart.

— Esküdtszék. A miskolczi esküdtszék 
előtt az esküdtszéki tárgyalások második 
czyklusa f. évi április hó 2-án veszi kezde­
tét és három héten át fog tartani, a meny­
nyiben eddigelé tizennyolcé bűnügy kerül 
tárgyalás alá.

A kisorsolt esküdtek névsora a következő: 
Rosenthál Vilmos kereskedő, Stein Zsigmond 
nagybérlő (Ernőd), Máthé Ferencz gözmalmi 
hivatalnok, Polatsek Arnold lakatos, Nagy 
József molnár (Görömböly), Lázár János fa- 
kereskedő (M.-Kövesd), Bizony Miklós föld- 
birtokos (Nyék), Balázsdi Szabó István föld­
műves, Somogyi Kálmán nyug. szolgabiró, 
Szelényi Lajos nyomdász, Blau Márkus föld- 
birtokos (Ernőd), Szabó Gábor ügyvéd, Blu­
menstock József kereskedő, Rábay Gábor 
bányaszámvevő (Sajó-Kaza), Kolba Károly 
papirgyáros, László Adolf kereskedő. Balog 
István földbirtokos (Bódva), dr. Széli Miksa 
orvos, Ujkázy Kálmán magánzó, Szabó Béla 
gyógyárus, Schrekker S. L. gőzmalmi igaz-

Alkalmasint ezekre czéloz Nádasd Ferencz 
országbíró, mondván, hogy a nemesség ne­
mesül kerestetett régentén ebben a valaha 
dicsőségesen széjjel kiterjedt hazában, de ma 
pórul, kalmár módon : 36 taller a nemesség 
ára. Nem maradtak azonban hátra a főurak, 
kiváltképen a fejedelmek udvari borbélyai, 
szakácsai sem, a kik hasznos szolgálataik 
jutalmául ép úgy megkapták hajdan a czi- 
meres levelet, mint manapság a nyugalomba 
vonuló udvari lakájok a koronás érdem-ke­
resztet. Beteges Rakóczy Zsigmond a szolga­
népség között leginkább a borbélyokat, 
Báthory Gábor pedig az étekfogókat, innya- 
adókat, lovászokat, peezéreket pártfogolta. 
Branderburg Kata fejedelemasszony még az 
ostornyél és gyeplőszár kezelésében való 
ügyességet is méltányolni tudta, s hü ko­
csisát — a Bethleni család ősét nemes 
emberré tette. De az Isten szerelméért, vala­
hogy össze ne méltóztassanak téveszteni a 
gróf Bethlenekkel, elég boszuságot okozott 
már nekik úgy is az a körülmény, hogy az 
udvari kocsisnak egyik kapaszkodó mara­
déka, örömest megfeledkezett nevében az 
„i“ betűről. .

Minthogy pedig hajdanában főkép Erdély­
ben, a pradikátordkat és Írástudó em bei eket 
is megbecsülték — a Liber Régiósokban 
csak úgy hemzseg a sok Pap és Deák

(Literatus) — látni való, hogy a nemesség­
szerzésnek ezerféle módja volt Magyaror­
szágon már ezelőtt 300 esztendővel. Halljuk 
a panaszt, hogy némely befolyásos urak a 
kutyabőrrel valóságos kereskedést űznek s 
annyi az újdonsült nemes, hogy se szeri, 
se száma. így történt aztán, hogy a magyar 
társadalom, mely a mohácsi veszedelem óta 
egyrészt a hitújítás, másrészt a török hódí­
tás miatt örökös forrongásban volt, a XVII. 
század első feieben már tökéletesen átala­
kult, Ösmeretlen nevek emelkedtek ki a ho­
mályból s a Habsburgok trónja körül uj 
arisztokráczia keletkezett, mely az udvar 
verőfényében sütkérezve, rangért, kitünteté­
sért, gazdagságért a múltak szent hagyomá­
nyait megtagadta és lassanként magyatsá* 
gából is egészen kivetkőzött.

De a pusztulóban levő régi nemesség foly­
tonosan uj és életerős elemekkel gyarapod­
ván, rövid idő alatt erkölcsileg, anyagilag 
megizmosodott, felfrissült s a társadalom 
külömböző rétegeinek szerencsés egybeolva­
dásából tamadt az az államfenntartó, birto­
kos középosztály, mely az ország sorsának 
intézésére ettől kezdve mindvégig döntő be­
folyást gyakorolt és hivatást sok nagy 
hibái daczára - nemzeti életünk legválsá­
gosabb napjaiban is méltóan betöltötte.

De minekutána Budavárát visszafoglaltak

a törököktől, Erdély önállósága megszűnt 
és II. Rákóczy Ferencz szabadságharczának 
a szatmári békevei vége szakadván, halálos 
csend borult az országra: a nemeslevelet 
sem osztogatták többé olyan pazarul, mint 
hajdan Bccskay, Bethlen Gábor és öreg 
Rákóczy György idejében, mikor az ural­
kodóknak különösen érdekükben állott hí­
veik számát szaporítani, a jó vitézséget ju­
talmazni. Azt gondolták Bécsben, hogy mire 
a közkatonának armalis ? elég, ha tisztek 
kapnak. Nem kell most attól félni, hogy' 
egy csoport elszánt, vakmerő ember fene­
kestül felforgatja az országot ; hiszen nem > 
tud már a magyar harapni, mert kitörték a 
fogat, csak morog, mint a kutya dörmög, 
mint a lánczra vert medve, a kit tánczolni 
tanítanak. Meg aztán bolondság a nemesle­
velet 36 talléron, a bárói diplomát pedig — 
persze jó érzelmű honfiaknak 100 atany'on 
vesztegetni, mikor abból olyan szép jöve­
delmet húzhatna az üres kincstár 1 A pór 
maradjon az eke szarvánál, a városi polgár 
pedig, ha czimeres, praedikatumos nemes 
ember akar lenni, hat nyissa meg bugyel- 
lárisát, vagy ha nincs pénze, üljön veszteg, 
ne kapaszkodjék, érje be a szenatorsággal.

Mária Terézia alatt már úgy felszökött a 
kutyabör ázsiója, hogy szegény ember hozzá 
se juthatott. Régen a jobbágy megalkudott
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gató, Spiegel Jakab kereskedő, Schultz Mór 
kereskedő, Schweitzer Henrik kereskedő, 
Kozma Zoltán kereskedő (Heő-Csaba), Tóth 
Pál földműves (Alsó-Zsolcza), Hercz Jenő 
kereskedő, Bleier Arthur bőrkéreskedö, Nik- 
házy István földbirtokos (Bódva), Bodnár 
Gyula füszerkereskedö.

— Esküvő. Papp József április 21-én es­
küszik örök hűséget Reiter Imre kedves le­
ányának Klára kisasszonynak a jász-alsó- 
szentgyörgyi r. kath. templomban.

— Kereskedők bálja. A miskolczi keres­
kedők és kereskedő-ifjak egylete szombaton 
este a Korona dísztermében tánczvigalmat 
rendez. A bál iránt oly nagy érdeklődés 
nyilvánul, hogy a siker már bizonyos. A 
lady patronessek, Bródy Gyuláné és László 
Adolfné úrnők fáradhatlan tevékenységet fej­
tenek ki a bál sikere érdekében.

— A miskolczi Kereskedelmi és Iparka­
mara márczius hó 11 én ülést tartott Rad- 
vány István kir. tan. elnöklete alatt. Ez 
ülés közérdekű tárgyai közül kiemeljük a 
következőket: A kamara helyesli, hogy a 
kisiparosok képzésének előmozdítása érde­
kében segéd- és tanonczmunkakiállitások 
rendszeresittessenek, azonban ezt nem tartja 
központositandónak, hanem minden nagyobb 
ipartestület székhelyén s legfelebb a ka­
marai kerület középpontjában legyen ily ki­
állítás. — Az ipar felügyelet és kazán-vizs­
gálat egyesítését szintén helyesnek tartja a 
kamara, annál is inkább, mert igy minden 
kerület kap iparfelügyelőt. — A kézi zálog­
üzletet reformálni kívánja a minisztérium, e 
szempontból nem kifogásolja az ülés, hogy 
a zálogházüzlet száma koriáloztassék. A 
pénzintézetek ez üzletágat nem karolják fel 
a jövőben sem, mert a kezelés nehézkes, 
drága, a törvényes szabályok zaklatok, az 
adók s illfetékek magasak. A hitelszövetke­
zeteket nem tartja alkalmasoknak a zálog­
üzletre, mert kis községben nem kell zálog­
ház, nagyobb helyeken vagy nincs szövetke­
zet vagy ha van, nem képes e feladatra. 
— Az Orsz. M. Gazdasági Egyesület keres­
kedelmi és ipari szakosztályt létesített ke­
belében s közreműködésre kéri fel a kama­
rát; ez szives készséggel teszi ezt meg azon 
feltevésben, hogy a mesterséges ellentétek 
elsimulnak, ép ezért kívánja, hogy a szak-

a földesurával, egy pár száz forintért, hol 
drágábban, hol olcsóbban, nem a paraszt 
vagyonához, de a földesur állapotához ké­
pest, szabadságot, manumissziót szerzett ma­
gának s esztendő múltán ott volt a nemes­
levél a ládafiában, sőt akadt olyan jó lelkű 
ember, a ki hü cselédjét, a papságra ké­
szülő örökös jobbágyát ingyen is felszaba­
dította.

De régen volt az. Mert a bevándorolt és 
felgazdagodott örmény kereskedők, kupe- 
czek, lócsiszárok, a hadseregnek zabot life- 
ráló s a Bánátban potom áron rengeteg 
uradalmakat vásároló görög kalmárok ezre­
ket is kidobnak egy czifra, selyem zsinóron 
függő, aranyos pecséttel ellátott pergamen 
darabért. Predikátum is kell valamennyinek. 
Mi az ára ? Megfizet érte, nem alkuszik. 
Egyszerű tőkebefektetést csinál, mely az uno­
kájának időmultával grófságot, báróságot 
jövedelmez.

Az apró emberek azzal vigasztalták ma­
gukat, hogy fordul még a világ és vártak 
türelmesen. Várnak ma is és várhatnak íté­
letnapig, mert mig a világ világ lesz, addig 
a pénz előjogait semmiféle törvényhozás 
meg nem szüntetheti. A születés előjogait 
a nemzet bölcsei már ezelőtt 53 esztendő­
vel eltörülték — legalább igy tanítják az 
iskolában — s a föld rögéhez kötött jobbágy

osztályba tagokul a kamarák vétessenek fel.
_ \ kereskedelmi alkalmazottak szolgálati
viszonyairól szóló tervezetet tárgyalták ez­
után. A kamara kifogásai az ülőhelyekre, a 
munkaidőre, a vasárnapi munkaszüneti e s a 
végkielégítésre vonatkoznak s ezek módosí­
tását kéri. — A szegedi kamarának a ha- 
zalásügy szabályozását czélzó felterjesztését 
támogatják. Továbbá azt is, hogy Gyöngyö­
sön ipartestület alakíttassák. Letárgyalta 
az ülés ezeken kívül Pásztó község kelypónz 
ügyét, a B.-M.-Keresztes község vásár át­
helyezését, Feled község hason ügyét, az 
egri kövezetvámot, Erdőtelek helypénzdijsza-
kás ^ j" e

— Barbi Alice jön. Azzal a szenzácziós 
hírrel kedveskedhetünk olvasóinknak^ hogy 
az ügyes kezű impresszáriónknak, \ erő I. 
könyvkereskedőnek ismét sikerült kellemes 
meglepetésben részesíteni Miskolcz város mű­
értő közönségét, amennyiben' Barbi Alice bá­
rónőt, a jelenkor legkiválóbb hangverseny- 
énekesnőjét, a világhírű művésznőt, bár igen 
nagy áldozat árán, egyetlen hangverseny 
rendezésére megnyerni szerencsés volt. A 
ki érdeklődött és tudomással bir Barbi 
Alice bárónőnek a legközelebb múlt hang­
verseny-idény alatt Berlinben, Bécsben és 
Budapesten aratott diadalmas sikereiről, a 
ki a világvárosok mükritikusainak bírálatait 
olvasta, avagy hallotta az elbűvölt, elbájolc 
hallgató közönség lelkesedésének kitörésé­
ről, méltán megörvend fenti kellemes hí­
rünknek. Már arról is értesülünk, hogy 
Barbi Alice bárónő által f. hó 24-én Mis- 
kolczon a Seper-szálló nagytermében ren­
dezendő egyetlen hangversenyére a belépő 
jegyekért már is tömegesen jelentkeznek 
Verő I. könyv- és műkereskedőnél. Nagyon 
ajánlatos, hogy a ki ezen ritkán kínálkozó 
élvezetben részesülni óhajt, mielőbb igye 
kezzék megszerezni a belépőjegyet. Hely­
árak, úgy tudjuk — a következők: Zsámoly 
ülés 8 kor., körszék 6 kor., zártszék 4 kor., 
Földszinti állóhely 2 kor., karzati ülőhely 
2 kor. Annyi bizonyos, hogy nagyobb ér­
deklődéssel és feszültebb várakozással alig 
néztünk hangverseny elé, mint az elé, me­
lyet f. hó 24-én Barbi Alice fog rendeznha 
Seper-szálló nagytermében.

— A vasúti dalkör hazafias ünnepélye 
A m. k. államvasutak miskolczi műhelyé­
ben fennálló miskolczi dal- és önképzö kör

valahára elmondhatta, hogy; „No hál’ is­
tennek, én is ember vagyok !“ Persze, hogy 
az vagy jámbor, csakhogy parasztember, és 
bírhatsz akár a Dárius kincsével, még sem 
lehet fiadból cs. és kir. kamarás, az unokád 
pedig megátkoz, hogy miért születtél pa­
rasztnak . . .

Most az uj század küszöbén szerencsésen 
oda jutottunk, hogy uton-utfelen czimeres, 
dupla praedikatumos vizitkártyákkal dobá­
lóznak a fiatal urak, aranykulcsról ábrándo­
zik minden valamire való Ludovikás meg 
gimnazista gyerkőcz és kevélyen hántorgatja 
őseit a jégkárbecslésben utazó végzett föl- 
desur, abban a szivet, lelket emelő tudat­
ban, hogy neki megvan a kvalifiikácziója a 
kamarássághoz. Ez a mi középosztályunk 
ambicziója, törekvése, monomaniája. És mi­
alatt élelmes emberek jó pénzért ország­
szerte valóságos hajtóvadászatot tartanak az 
ősökre, raktáron tartják és kurzus szerint 
adják-veszik a dédapákat, az alatt a kegyel­
mes urak előszobáiban, kortesszolgálatok 
fejében nemesleveleket osztogatnak s a de- 
mokraczia fölként bajnokai titkon régi ne­
mességük megerősítéséért folyamodtak, Sic- 
itur ad Astra,

1901. márczius hó 16-án, A M. Á. V. mű­
hely éttermében, saját pénztára javára Vat- 
tay T. zenekara közreműködésével dal, sza­
valat és tánczal egybekötött hazafias ünne­
pélyt rendez. Kezdete este órakor. Be­
lépti dij: Személy-jegy 1 kor. Család-jegy 
2 kor. 40 fill. Jegyek a pénztárnál kaphatók. 
Szives felülfizetéseket hirlapilag nyugtázunk. 
Műsor. I. (Hazafias ünnepi) rész : Búcsú Rie- 
gertől. Énekli a dalkör. Megnyitó beszéd. 
Tarja Balog Ármin ur. Nemzeti dal. Petőfi- 
töl. Szavalja Lukács Tamás ur. Pókaiué. 
Szavalja Sztancsák Jánosné úrnő. Egy gondo­
lat bánt engemet. Petőfitől. Szavalja ifj. 
Kruppa János ur. Előre. Tóth Kálmántól. 
Szavalja Tuza Pál ur. Fohász. Hűbéritől. 
Énekli a dalkör. Karnagy : Ruttkay Menyhért. 
II. Rész : Népdalok. Éneklik Lukács Tamás 
és Kollár János urak. A vigécz két hatosa. 
Dialog. Előadják Seliga István és Munich 
József urak. Az óra. Humoreszk. Előadja 
Szepessi Géza ur. A bohóczok. Előadják 
Csúsznék Ferencz és Dávidek József urak. 
Rendező : Schvaszta Károly. Vigalmi bizottság 
Valástsek Iguácz, id. Kollár János ellenőrök 
Czetényi György, id. Kruppa János. Bócz 
István, Mitnyik József pénztárnokok.

— Felolvasás. A miskolczi m. kir. Kul­
túrmérnöki hivatal vezetője, Igaz Lajos fő­
mérnök ur folyó hó 17-én délelőtt 11 óra­
kor a városháza nagytermében az újonnan 
telepitett szőlők alagcsövezéséről, annak gya­
korlati keresztülviteléről és szükségességé­
ről felolvasást fog tartani. Ezen tanulságos 
előadásra a nagyközönséget meghívja Soltész 
Nagy Kálmán polgármester.

— Közgyűlés. A phylloxera ellen véde­
kező egyesület f. évi márczius 31-én tartja 
évi rendes közgyűlését a kereskedelmi és 
iparkamara helyiségében.

— Mulatság. A kisgyőri ev. ref. egyház ' 
énekkar 1901. márczius 17-én saját pénztára 
javára az alsó iskolában zártkörű tánczmu­
latságot rendez. Belépti-dij személyenként 1 
korona. Kezdete este 7 órakor.

— Kirabolt és vízbe dobott asszony. Ré­
mes gyilkosság! kísérlet történt tegnapelőtt 
éjjé' városunkban. Egy erkölcsileg teljesen 
elvetemült asszony, társulva' egy gonosztevő 
férfiúval — vadállatias kegyetlenséggel akar­
tak megfosztani életétől egy öreg, jómódú 
asszonyt, hogy pénzét elrabolhassák. Büdös, 
aljas tervük azonban hajótörést szenvedett, 
s a két gonosztevő most már rabbilincsek 
között várja a méltó büntetését. Maga az 
eset a következő : Tegnapelőtt az éjjeli órák­
ban érkezett Miskolczra Berbécs Miklósáé 
Budapestről. Az öreg asszony ismeretlen 
lévén városunkban, valahogyan az Ujvilág- 
utczára tévedt s ott keresett magának éjjeli 
szállást. Amint járt-kelt az éj sötétjében, 
össze találkozott Svantner Erzsébettel, aki 
felajánlott részére éjjeli szállást, amit az 
öreg asszony örömmel fogadott. Haza is 
mentek. Mielőtt, azonban lefeküdtek volna, 
Svantner Erzsébet, a háziasszony, pálinkát 
vett elő s ugyancsak itatta vendégét, Ber­
bécs Miklósuét, kit a szeszes ital túlságos 
élvezete oly mámorossá tett, hogy csakha­
mar mély álomba szenderült. Ekkor Svantner 
Erzsébet a mélyen alvó asszonytól az ösz- 
szes pénzét elrabolta. Az öreg asszony hir­
telen felébredt s amint zsebébe nyúlt, ész­
revette, hogy pénze eltűnt. Erre nagy lár­
mát csapott s követelte ellopott pénzét. A 
nagy lármára berohant az udvarból Kunst 
Ferencz elzüllött muukásember s Svanter 
Erzsébettel együttesen rátámadtak a védte­
len asszonyra, száját betömtek, azután el­
vonszolták s a megáradt Szinvába dobták. A 
brutális gonosztevők rémes tettük után, 
mint a kik jól végezték dolgukat, nyugod­
tan hazamentek, az elrabolt pénzen meg­
osztoztak és lefeküdtek. A Szinva hullámai 
közé dobott asszonynak valahogyan sikerült 
a vízből kijönni s egyenesen a rendőrségre 
ment, hol elpanaszolta rémes esetét. A rend­
őrség ezután a két vadállatot letartóztatta 
és átadta a kir. ügyészségnek.
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- Az elvert postilion d’amour. Cnpidó 
urak, Amor istenke h'rvivői, reszkessetek, 
mert ki tudja, melyik pillanatban szakad 
ártatlan nyakatokba a veszedelem, a mely 
féltékeny, gyáva férjek lelkét repeszgeti, 
szakgatja. Mert furcsa is, mikor az ártatlan 
postást verik el a féltékeny férjek, a kik 
gyávák a csábitóval szembeszállni. — Na­
gyon furcsa és ép annyira nevetséges kis 
kalandon esett át tegnap egy férj, egy na­
gyon féltékeny ur, ki hosszabb idő óta gya­
nakodik feleségére, hogy az őt megcsalja. A 
férj ugyanis egyre-másra kapta a névtelen 
leveleket. Az egyik levélben világosan meg­
írták, hogy a felesége nem posta utján, ha­
nem titokban kapja kézhez a leveleket, me­
lyeket a csábitó irogat hozzá. A toporzé- 
koló féltékeny férj egy hét óta minden dél­
után ott leskelődött, saját lakása körül és 
várta, mikor érkezik már a postás d’amour. 
Tegnap délután félhatkor egy szolgaféle le­
gényt látott bemenni házába, a hol csupán 
csak ő lakik.

— Végre ! -- gondolta a férj. -- Most 
megcsípem !

Álig tartott egy perezig, a legény kijött 
a házból. A következő pillanatban a férj 
már odaugrott a legény elé :

— Mit keresett itt ebbeu a házban ?
— Levelet hoztam !
— Kitől?
— Hát a gazdámtól.
— Igen, a gazdádtól? No hát akkkor 

nesze . . .
És ezzel háromszor pofonvágta a legényt 

és botjával is végighuzott rajta néhányszor.
— Eltöröm a lábadat kutya, ha még egy­

szer beteszed ide ebbe a házba.
— No hát akkor fizesse ki az ur itt a 

felesége számláját, mert neki úgy sem volt 
elég pénze. A többit aztán majd elvégezzük 
a bíróságnál !

És a többit csakugyan a bíróságnál fog­
ják elvégezni, mert az önérzetes szolga 
semmi áron sem akart pénzt elfogadni a fél­
tékeny férjtől, hogy ezzel őt hallgatásra 
birja.

— Eltörött a lába. Két szegénysorait em­
ber kocsit fogadott együtt, hogy kis gaboná­
jukat elvitessék a gőzmalomba, mert már 
elfogyott a liszt. A sok esőzés miatt azon­
ban az utak teljesen járatlanok és nagy 
viztócsák állanak az utakon végig. A sze­
gény emberek szerencsétlenségére a kocsi 
kereke is egy ilyen vízzel telt gödörbe zu­
hant és 2 úri János oly szerencsétlenül esett 
le a kocsi tetejéről, hogy a lába eltörött s 
a kórházba kellett számítani

— Leesett az állványról. Miltrel Pál kő- 
mives inas tegnap délután saját vigyázatlan­
ságából leesett a magas állványról, melyen 
dolgozott s mind a két lába bokán felül és 
jobb keze eltörött. A szerencsétlenül járt 
inast beszállitották a kórházba,

— Megégett gyermek. Végzetes szeren­
csétlenség érte tegnap Ujj János emődi 
lakos Sándor nevű 3 éves gyermekét. Az 
udvaron disznót perzseltek, a mit a kis fin 
is élvezettel nézett. E közben a kis fin vala­
hogyan a tűzbe esett és oly súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy életben maradásá­
hoz nincs remény.

— Mit tud a bojtár ? Rendőrségünk előtt 
folyt le az alábbi mulatságos eset. Fejes 
Bálint bojtár legény tegnap Miskolcira került 
nehány pajtásával, a kik egy külvárosi korcs­
mában kissé összekiilömböztek. Fejes Bálint 
igy nehéz sorra került. Bevitték öt is a rend­
őrséghez kihallgatás végett. Szepegett a 
legény, mikor a rendőrfogalmazó elölt meg­
állóit s alig tudott szóhoz jutni a nagy meg- 
ilietödéstöl.

— Hogy hívnak ? — Kérdé tőle a fogal­
mazó.

— Engem? Hát csak úgy, hogy: „Bálint 
te.“

— A neved kérdem ?
— Fejes Bálint vagyok 1
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— Hol születtél ?
— Nem tudom !
— Hány éves vagy ?
— Azt sem tudom !
— Kik voltak a szüleid ?
— Tudja a jó Isten !
— Hát ugyan mit tudsz hát?
— Furulyázni tudok én csak, instálom 

alásson ! — felelte a szorult helyzetbe ju­
tott bojtár.

— Elfogott betörő. Jó fogást csináltak 
tegnap Takó Sándor és Farkas József rend­
őrbiztosok. Ugyanis hosszas keresés után 
elfogták ifj. Szabó József hírhedt betörőt, ki 
utóbb Mctzner Kálmán szikszói mészáros 
házába betört s a szobában lévő arany- és 
ezüstnemüeket, aranyórát, aranylánczokat és 
600 forintot ellopott és azután Miskolczra 
jött és az aranynemüeket, zálogba helyezte. 
A veszedelmes betörőt ügyes rendörbiztosaink 
éppen akkor csípték nyakon, mikor újabb 
bűnös manipulácziót akart elkövetni.

x Alapos oktatás felnőttek­
nek ! Az egyszerű és kettős könyvvitelt, 
kereskedelmi levelezést és számvetést, szép 
és helyesírást, valamint a váltóismét a leg­
újabb gyakorlati és könnyű felfogású mód­
szerem alapján minden Írástudó nálam 
úgy magyar, mint német nyelven a legrövi­
debb idő alatt alaposan megtanulhatja. Spronz 
Dávid, néptanító, Kun József (Kis-Hunyad)- 
utcza 20. szám. 8*

x A legizetesebb asztali viz, a „Kristály“ 
Szent-Lukácsfürdői hegyiforrás, mely mint 
egészséges ásványvíz, több száz orvos által 
ajánlva van.

x Selyem maradékok, ruhák, blousok, és 
napernyők óriási választékban már 45
krtól kezdve, inig a készlet tart kapható 
Barta Jenő női divat és vászonáruházá 
ban Miskolezon-Széchenyi-u. 49.

x Dunky fivérek cs. és kir. udvari 
fényképészek műterme városháztér 20. na­
ponta a n. é. közönség rendelkezésére áll. 
— Hol művészi kivitelű szép képek készül­
nek jutányos árak mellett. A kapu bejárat­
nál állandó képkiállitás.

Színház, művészet.
*** Színház. Csütörtökön Mészáros Alajos 

jutalomjátékául „Tyukodi Lőrincz famíliája 
Budapesten“ czímü énekes bohózatot láttuk. 
A közönség szép számmal jelent meg, hogy 
a fiatal színészt ünnepelje, mit méltán meg­
érdemelt, mert a legambitiózusabb, igyekvő 
tagok egyike. Az első felléptekor figyelmet 
keltett bennünk, s meg is irtuk annak ide­
jén, hogy szorgalom és igyekezet mellett 
rövid időn igen jó szinész fog belőle válni s 
renkivül örvendünk rajta, hogy jövendölésünk 
ily hamar bevált. A „kis Mészáros“, mint 
nevezik az egész városban, olyan szép kar­
riert csinált magának, mely ritkaság számba 
megy.

Színpadra léptekor perczekig tartó taps­
vihar fogadta, mely felvonások végén s nyílt 
szilien is az egész estén végig kisérte, Tisz­
telői babérkoszorúval és ötpecsétes levéllel 
jutalmazták. Balek Dano jogászt játszotta a 
tőle megszokott jó Ízléssel és humorral. Kü­
lönösen a 3-ilt felvonásban volt pompás a 
Gizellával való pár-jelenésben, úgy, hogy 
nyílt szinen tapsra ragadta a közönséget. 
Csak úgy tovább „kis Mészáros“, a fárad­
ság és ambitió gyümölcse nem marad el. 
Megkell dicsérnünk Petignatné saját szerze­
ményű cupléját, melyet Csongory Mariska 
énekelt bravúrosan, A Gavotte tánczot is igen 
szépen és sikkesen tánczolta Mészárossal.

Kitűnő alak volt Győré, mint Tyukody Lő­
rincz, Ernyey, mint orvos és Csiky, mint 
bölcsész. Nagyszerűen alakított még Thara• 
szovits, Keresztessy, Searvassy és Báthonyi.

,** Tharaszovits Margit, színtársulatunk 
kedvelt komikájának jutalomjátéka ép oly „ju­
venil“ hangulatban folyt le kedden este, mintha 
valamely fiatal Soubrette tartotta volna meg 
beneficziumát. A zenekarban virágokat és 
csokrokat felnyujtó fiuk csak úgy hemzseg­
tek (ez ellen nem is ártana valamit tenni.) 
A jutalmazottat kiléptekor szűnni nem akaró 
tap sorkán fogadta; a zsinórpadlásrdl pedig 
babérkoszorúk, pénzes levél és a kartársnői 
által adott selyemkelméket bocsájtottak le. 
A meleg óváczió a kitűnő komikát egészen 
meghatotta. Magáról a darabról, mint afféle 
elavult, ephemer értékű s a bécsi életből 
vett színpadi tákolmányról mit sem szólha­
tunk. Kitünően játszotta meg a kedves 
„Tara mama“, a magát mindenbe belaavató 
s pletykás Sylbillát. Az est hőse a játék és 
tánczban egyaránt bájos soubrett-prima- 
donnánk, Csongory Mariska volt, ki a 
könynyelmü leány szerepét oly chikkel és 
elegancziával, játszi könnyedséggel játszotta, 
hogy lelki szemeink előtt a hires Gallmeiert 
láttuk újra feléledni. A közönség nagy ér­
deklődését ez estén debuttirozó franczia 
leányka, Massert Berta k. a. vonta magára, 
aki kis szerepében bájos és feltűnő szép 
megjelenésével tűnt ki. Ledofszky Mariska, 
kedvelt primadonnánk a jutalmazott iránti 
szívességből egy nagyobb drámai szerepben 
juttatta érvényre e téren való kiváló tehet­
ségét is.

CSARNOK.
Mi lenne belőlem . . .

Mi lenne belőlem
Ha nem láthatnálak,

Ha úgy néha napján 
Nem lehetnék nálad ?

Mi lenne belőlem,
Hogy ha rám nem néznél,

Ha nem melegednék 
Szemeid füzénél ?

Mi lenne belőlem 
Messze idegenbe,

Te tőled mérhetlen 
Mérföldekre vetve ?

Mi lenne belőlem,
Hogyha már nem volna,

Ki rögös utamon 
Virágokat szórna ?

Mi lenne belőlem
11a rám nem nevetnél,

Én uram teremtőm 
Mi lenne belőlem,

Ha te nem szeretnél ?
Castus.

Vitézi torna-játék.
Róka Tónitől.

Igen szeretem a savanyu uborkát, még 
jobban az eczetben főzött zellert, de leg­
jobban az — anyósomat.

A ki mindezen tulajdonságaimból azt nem 
következteti, hogy én valami furcsa ész­
járású ember vagyok, az bizony téved. Ezen 
érdememből a „Csak fenékig'1 czimü asztal- 
társaságnak tiszteletbeli disz- alel-, és ren­
des fel-leülnökévé választattam meg és mint
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ilyen, többször részt kellett vennem a „Csak 
fenékig“ czimü asztaltársaság éjféli ülésein.

Az ülés a következőleg folyt le. Mimiének 
előtt leültünk.

Mikor már ültünk, az elnök konstatálta azt, 
azon esetben, ha a tagok többségének kedve 
tartotta, ha pedig nem, akkor órahosszákig 
tartó vita indult meg e tárgy felett, mely­
ben azonban csak fél-lábon állva lehetett 
szónokolni és ha a szónok el el unta egyik 
lábán, hát váltogatta, cserélgette, ha meg­
unta, újra kezdte, mint ama bizonyos rab 
gólya ; ha pedig a tagok unták meg a szó­
nokot hallgatni — egyszerűen kidobták 
mindaddig ismételve az obstrukczió leszere­
lésének e hatalmas felszerelését, mig végre 
konstatálhattuk, hogy mi csak ugyan ülünk, 
mert voltaképen ültünk is, ha már ekkorra 
meg nem untuk az ülést és fel nem álltunk.

Mikor ez megtörtént, szeretett elnökünk 
csengetett, egy sörös pohárral vervén a 
márvány asztalt.

Erre hallott-halaványon és fekete salon- 
ban meg kelle jelenni az asztaltársaság 
vendéglősének derékszög alakú meghajlással.

— Mi van ? — volt az általános kérdés.
— Van-e friss virsli ? — volt a különös.
Erre a vendéglős egy hosszú lisztéről 

á-b-c-rendben kezdi felolvasni a kapható 
ételek neveit, s a mely név legnagyobb dia- 
dal-orditással fogad tátik, az képzendi az 
asztaltársaság vacsoráját. Az „a“ betűnél 
én sohasem ordítottam, mivel, — mint fen­
tebb' mondám, — az anyósomat ámbár na­
gyon szeretem, de még eddig nem vetemed­
tem arra a kannibálizmusra, hogy a Kongó 
vidékén lakó bangala polgártárs módjára 
meg is vacsorái jani. Én csupán az „u“ és 
„z“ betűknél tüntettem az uborka és zeller 
mellett, azonban mindig eredménytelenül, 
mert a legpenészesebb szalámi is képes 
volt arra, hogy pártfogoltjaimat elbuktassa.

Vacsora után, — megjegyzem, hogy az 
egy-két tagtárs kidobásával végződhetett, — 
asztaltársaságunk elveihez és cziméhez hí­
ven forgatta a boros poharakat. Azon tag­
társat pedig, ki e nemes küzdelemben ki-,
— illetve az asztal alá be-, — esetleg le,
— vagy feldőlt, a még hivatásuknak magas­
latára felemelkedni nem tudott tagtársaknak 
legnagyobb tiszteletben kell tartaniok és 
igyekezniük azon, hogy elvükhöz híven a 
kitűzött czélt a hasonló sorban való részesü­
lés által mihamarább elérhessék.

Hajnal-felé a legjózanabb kidobandó és 
ellene a fegyelmi választmány által vizsgá­
lat indítandó, nehogy az asztaltársaság jó 
hírneve hasonló egyénektől más alkalommal 
is kompvomittáltassék.

Ha pedig a társaság kitűzött ezé íjának 
azon magaslatára emelkedett, mely a tükrök, 
poharak, fejek, gyufa-tartók és orrok ki-, el-, 
be-, szét- és összetörést — mint társas játé­
kot engedi csak meg, és ha már a tagtár­
sak saját magukat képtelenek az eldobott 
szardiniás dobozoktól, szivar , gyufa-végek­
től megkülönböztetni, az ülés az elnök által 
be-, és a vendéglős által kizárható.

Egy ilyen be-, illetve kizárás után, úgy 
öreg hajnalban, a „Monolygó Qmdvu-]w/. 
czimzett mulató-helyiség termébe tévedtem, 
hol az ott uralgó és más egyébb füsttől 
csupán magamat láthattam, de oly homályo­
san, hogy kétkedni kezdtem, vajon én jöt­
tem-e ide, vagy más valaki ?

Óriási tapogatódzások után sikerült egy 
asztalt találnom és a mellett egy három-labu 
széket, mely va’aha a dodonai jósda kártya- 
vető czigány asszonyáé lehetett. Felültem 
tehát az asztalra, magam elé húzván a széket. 

Csengettem a botommal.
Majd székkel próbáltam meg.
Hiába, nem jött senki.
Pedig volt valaki a kávéházban kívülem, 

mert csörgést és hangokat hallottam.
— Fórpász ! Czupász ! Blind !
Más oldalról ;
— Terez ! Kvart! Ászbél a !
— Kontra ! Rekontra stb.
E hangok oly ismerősnek tűntek fel előt­

tem, bár idegen nyelven vannak elrebegve, 
hogy meg nem állhattam e szónak elrikol- 
tását:

— Subkontra !
Mély hallgatás lett erre.
— Über-kontra ! - ordítani.
Holmi piszegést és a csodálkozásoknak 

félreismerhetlen hangját kaptam válaszul. 
Dühös hangon üvöltém.
— Mammuth ! Ha belehalok is. Mammnth ! 

- az egész világnak!
Erre a mindig zsebemben levő kártya­

lapokat hangos csattanások kai vertem az 
asztal lapjához.

— Makkot! No még! No csak! Aduit! 
Pirosat! Adutt! Zöldet! Adutt!

Azon vettem észre, hogy körül vagyok 
véve többé-kevésbé gyanús és ismeretlen 
arczu urakkal.

Egy egészen hozzám hajolt és a kár­
tyámba nézett.

— Vigyázzon — susogó, mert hiszen a 
füst miatt egyik sem látta, hogy én kivel 
játszom.

— Kibicz ! fogja be a száját! szóltam rá 
dühösen és a kezembe levő kártyákat kezd­
tem az asztal helyett a fejéhez verni.

Kibiczem jajgatott és párbajt emlegetett.
__ Tudja ön — kérdém — mi az a vi­

tézi tornajáték ?
- Igen is, tudom.
— Nos hát megmérkőzünk régi lovag­

módra, de rögtön. Segédekre nincs szükség, 
csak verseny bírákra, lovakra és dárdákra.

Az elszörnyiiködés hangjai között ez az 
egy szó is szerepelt.

— Kivihetetlen.
— Nem úgy van. A versenybírák önök 

uraim. Tessék a helyüket elfoglalni a kaszir- 
kisasszony trónusán. A lovak lesznek ezek 
a biliiárdok itt egymás mellett és két erő­
teljes pinezér ezek tetejében térdelő és ke­
zelő állásban. Mi ezeknek a hátára ülünk. 
A dárdánák pedig egy-egy dákó. No most, 
a lovaink egymásnak szaladnak a bi 11iáid 
tetőn és mi régi-módra igyekezünk egymást 
a kezünkben levő dárda, illetve dákóval a 
nyeregből, vagyis a pinezér és billiárd há­
táról a földre dobni.

— Helyes, — zúgta mindenki.
Megkezdődött a vitézi torna-játék a bil­

liárd ok tetején.
Az én „lovam“ a busás borravaló remé­

nyében győzni igyekezett s a furfangos, mi­
dőn vitézi leg egymásnak rohantunk, persze 
az ö hátukon, a közelséget felhasználva, 
úgy képen teremtette ellenfelem „lovát“ fel­
emelt „patájával“, hogy az dühös káromko­
dással ágaskodni, és ellenfelem inogni kez­
dett a nyeregben, mely alkalmat én a magam 
javára fordítván, egy jól irányzott dárda­
lökéssel lovastul együtt a mélységbe, vagyis 
a billiárd alá taszítottam.

A dákó eltörött, a verseny-birák pedig 
pokoli kiáltás közben üdvözöltek a győzelem 
pálmájával, a kaszir-nö asztaláról elcsent 
két darab koczkaczukorral.

Mindegy. Rendeltem mellé egy pikolót.

Gróf Scbönborn-Buchheim Ervin Bereg m. uradalmából.

ZOLYVAI GYÓGYFORRÁS
Dr. Kétly, dr. Bókái, dr. Widerhoffer tanár urak 
és számos orvosi tekintély nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel ajánl tátik :
köszvény, hólyag és vizelet! ezervek bajainál, cznkorbetegeég, hugyhomok, 
epekő, a torok ée tndőszervek bántál mainál, étvágytalanság és gyomor­

megbetegedéseknél. 4—]()

Kitűnő Izíi ital, igen üdítő viz!
Gyomorbajok elleni specificum

1
11 In

Kaphatok minden faszerkereskedésben és az uradalmi ásványvizek bérltiségónel Szolyván 
(Beregmegye). Prospektus ingyen és bérmentve.

lltazísHor felült »Halmas! Rövid használat után ntHiilözhttlttt.
Egészség ügyihatóság által megvizsgálva!
"‘’(Bizonyítvány Bóos, július ,1.)

VB legjobbnak elismert

ogtisztitó szer!!
Ui.,.42

' flj,' j jj' tí!' ,<j használat után alaposan eltünteti a száj Imi képző,ló és u foglmlmz tapadó, 
fo»l-rvk • kártékony gombák hihetetlen mennyiségben mnt.mkoz.ó ős képzelő sokasat!:.!,
ott 'n—, tisztátalan súgókat, erősíti a lóghnst e> a fogakat az en.heü elet legkésőbbi 

kmáig es elősegíti a jó emésztést és Így az egészséget is.
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LIPOT
to „toii| «izmához" tzlizzll

mag\ai gyáitmányu, karlsbadi és saját készitménvü

CZIFŐRAKTÁRÁBA
Miskolezon, Széehenyi-uteza 123. sz. a.

(Garai J. ur divatáru-üzlete mellett) i_io

a tavaszi és nyári idényre
megérkeztek és rendkívül nagy választékban kaphatók

férfi, női és gyermekczipök.
Előkelő összeköttetéseimnél fogva azon kellemes helyzetben vagyok hoo-y

a legjobb minőségű árukat bámulatos olcsó árban árusíthatom.'
Általánosan ismert szoliditásomnál fogva egész bizalommal kérem a u. é.

közönség szives pártfogását és maradok . . . . ,, .' ° teljes Tisztelettel
Cliebraux és sárga-czipő kenőcsük a legjobb minő- nDnC7itAnM t t tiA-r- ----------- ségben és legolcsóbb árban. ---------- UP<UÍ>ZlYlHfSl LtlPOT.

3064.

mI
1901. szám.

Nöl sárciipö (kaluosnl) 
Férfi

1.20 frt. 
1.50 frt.

jtöM és szülőit
figyelmébe!!!

Van szerencsém tudomására adni a 
n. é. közönségnek, hogy Széchenyi-utcza
49. sz. Máhr-házban 4-12

szabászat! tanfolyamét
nyitottam. — Nagy gyakorlatom folytán ; 
képes vagyok a szabást a legrövidebb 
idő (4—5 óra) alatt elsajáttittatni. 

Tandíj 5 forint.
A rendes tanfolyamra leá nykák fel 

vétetnek. Mély tisztelettel

Kmetty Julia.

Árverési hirdetmény.200. Vh.sz.
1901.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t -ez. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy 
a miskolezi kir. járásbíróság 1900. évi Pv. IV. 
642/1. szánni végzése következtében Piclile- 
ritsch Ferencz örökhagyó hagyatéka ügyében 
1901 évi január hó 22 éu foganatosított hagya­
téki leltározás alkalmával összeirt és 507 K 
10 fillérre becsült könyvek, ivó- és rajzesz­
közök, ruhanemíiek és lószerszámokból álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolezi kir. jbiró- 
ság Pv. IV. 642 3. 1900. szánni végzése 
folytán Miskolezon tüzérlaktanyában leendő 
eszközlesére 1901 évi marczius hó 16 napjá­
nak délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. éni LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnekbecsáron alól is elfognak adatni.

Kelt Miskolezon, 1901. évi február hó 28.
Skopecz Kálmán,

kir. bírósági vógrehajtó.

Hirdetmény.
Gelb Samu miskolezi lakos a Yay-ut 

25. számú Klein Emil-féle telken egy 
cserépkályhát égető és agyagárut zo- 
mánezozó kemencze építésére, Miskolcz 
város tanácsától az ipartörvény 25. 
szakaszának értelmében a telepengedély 
megadását kérte.

Ezen kérvény folytán és az 1884. 
XVII. t.-cz. 26 — 34. szakaszai értelmé­
ben a kérelmezett telepengedély ügyé­
ben a helyszínen tartandó nyilvános tár­
gyalás határidejéül 1901. évi márczius 
hó 23-ik napjának délutáni 3 órája ki­
tüzetik.

Miről a nagyközönség azzal értesitte- 
tik. hogy a kitűzött helyszíni nyilvános 
tárgyalás alkalmával a tervezett agyag- 
áru-égeto kemencze létesítése ellen ész­
revételeit akár szóval akár Írásban bárki 
megteheti.

Miskolezon, 1901. márczius hó 12-én.
a városi tanács mint iparhatóság 

Soltész, polgármester.

Eladó ház és üres telek.
Arany-János-u. 34. sz. a.

bent az udvarban több üres

háztelek
valamint 2-3

1. osztály.

TELJES

OXYGEN
és

szitiViz-gyár berendezlek.

II. osztály.

házak eladók.
Értekezni lehet Jókai-u. 17. sz. a.

ZA.K EGYETEM

VEC-YTArtl IMTÉZETE:
Legújabb szerkezetű

JÉGSZEKRÉNYEK.

minden nagyságban. (Uj modellek.)

Bor- és sörkimérő- 
kész liléitek.

Pincze-felszerelési

Szénsavfürdö-
berendezések.

Folyékony szénsav és oxigén.

Dr. Wagner és Társai
—

egyesült gyárak m. b. t.
BUDAPEST, IX.. Tinódy-utcza 3. (a Oízella-malom mögött.) 

Fióktelep: BECS, XVIII, Schoppenlmnerstr. 45.

III. osztály.

Első Budapesti Staniol és Fémkupak-gyár

SZT LVKACSFVRDÓI
iS
hecyiforrás

IC Eh TISZTA 
BICA RBOriAT

11

ASVAMYVIZ
Fémlemezési 

intézet.
7—12

rC A P *
FiiSZERKERESKÉDÉSEKBEM

VEMDÉCkLÖKSEH
ESMIflDErt VASVTI 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

KIRAKAT- 
BERENDEZÉSEK.

Több száz kiváló orvos által ajánlva.
A legizletesebb s legolcsóbb ásványvíz.

IszerkercsMésben s vendéjrloben.
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Magyar VásárcsarnoH!!!
Vau szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy a

helybeli piac™. „,»" évek óla .......álló Jónás Fülöp-téle dilut­
es vászonáru üzletet átvettük é- azt Soltész N. Kaimat, |,»tat-mester 
úr házában, Erzsébet-tér 1. szám alatt

ez ég alatt tovább folytatjuk Az átvett árukészletet mélyen (leszállított 
árakban kiárusítjuk s üzletünket

J\foi divataimé, Grsfon, Bázist
és minden e szakmába vágó czikkekkel teljesen újonnan felszereljük.

Úgy helyben, valamint több nagyobb városokban szerzett tapasztalataink 
folytán azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy tisztelt vevőink igényeit minden 
tekintetben kielégíthetjük.

Becses pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Fényes és Gombos.

4*
4*

4*
4*
4*
4*
4*
4*
4*
fr*
4*
4*

4*
4*
t*
4*
4*
fr*
4*

pártoljuk Q muqycir nein /

begloDD tsontlevelpapií

HAZ>! GYÁRTMÁNY! -üp

Versenyez a külföld elsőrendű készítményéivé!
A párisi laIUtason
at ,,Arany 6rem“-mel 

kitüntetve.

KE SZIT1

Csász. és kir. udvart szállító

Rigler József Ede
parirnemügyAr részvénytársaság

— BUDAPESTEN.

Lót} JtzH-l fa Mining«] 15. Kanles József 
lenini I'. tue it> 'Juta te de ni András

- viel ) él. 1- fi 1 11(5.

365. sz. 
“1901.

Meghívó.

A Miskolczi Kerületi Betegsegélyző Pénztár
folyó évi márczius hó 24-én délután 3 órakor a Városháza nagy­

termében tartja.

nyolezadik évi rendes közi
mélyre az érdekelt munkaadók és pénztári tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgyai; 1. Elnöki jelentés a pénztár nyolezadik évi működéséről.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése mellett bemutatandó zárszámadás 

jóváhagyása és a felmentvény megadása.
3. Az igazgatóságból kilépő 6 rendes és 2 póttag, továbbá a felügyelő bizottság tag­

jainak megválasztása.
4. Netán beérkezendő indítványok tárgyalása.
Miskolcz, 1901. márczius 7-én.

Marását Károly, jegyző. Kulcsár Károly, igazg. elnök.
Jegyzet. Szavazattal bírnak: a) A kerületenként, illetve járásonként megválasztott kiküldött 

munkaadók és alkalmazottak.
bj Az önként belépettek valamennyien.
c) Ct-ak azon indítványok vétetnek figyelembe, a melyek a közgyűlést megelőzőleg legalább 8 nap­

pal Írásban adatnak be az igazgatósághoz.
d) A közgyűlés határozatképes, ha a kiküldöttek egyharmada jelen van.
e) Elleneseiben 8 nap múlva ugyanazon tárgyakra nézve, ugyanazon helyen közgyűlés hivatik egybe, 

mely számra való tekintet nélkül a jelöli tárgyakra nézve végérvényesen határoznak.

14336. sz­
ilt. 901.

Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolczi kir. tvszék, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Hudák Andor végrehaj- 
tatónak Hegedűs Jáuosné és Tóth András 
végrehajtást szenvedett elleni követelés és 
járulékai iránti ügyében az árverést a mis­
kolczi kir. törvényszék területén levő :

I. harkányi 1029. sz. a. tkb. a I. 1—3 
253/b. 1007/b. 1845/a. hrsz. alatt foglalt in­
gatlanokra 506 K.

II. A harsányi 207. sz. a. tkben a I. 3—5.
7-10. a. 1268., 1302 , 1560., 2037, 253/a., 
1007 a.. 1845 b. hrsz. alatt foglalt ingatla­
nokra 302 K,
ezennel megállapitott kikiáltási árban el­
rendelte, hogy a fenti megjelölt ingatlan az 
1901 évi márczius hó 22-én d. e 9 órájakor 
Harsány községházánál megtartandó árverésen 
a kikiáltási áron alul is eladatni fog. Ár­
verezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10n/o-át a kiküldött kezéhez le 
tenni.

Miskolc/,;/1901 január hó 11 én.
A kir. tvszék tkvi hatóság

Hudák.
kir. ívsz. hi ró.

Mintha! is árjegyzést VláéHre bementve ptáölj. IIHlM-
m1
3E
1
0.
SSmm1
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ÜMuM
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Tavaszi hfívásáplásaimból haza érkezve, felhívom a nagyérdemű közönség szives 
I ........- ............................. figyelmét az ez alkalommal különös gonddal megvá­

lasztott és rendkívül dús választékú

tavaszi és nyári újdonságaimra,
úgymint franczia és angol női ruhakelmék, párisi és lyoni selymek, chiffonok, battisztok, 
íranczia, cosmanosi és honi gyártmányú mosók.

Raktáron tartom a legjobb minőségű szepességi és honi gyártmányú vászon-, asztal­
os fehérnemüeket, a legjobb minőségű kész női és férfi, fehérnemüeket. 1-l0

Szőnyegek, függönyök, ágyteritők és paplanok nagy raktára.
.Minthogy üzletemet terjeszteni akarom, elvül tűztem ki bármily csekély haszonnal is, de nagy 

forgalmai elérni és igy alkalmat nyújtok t. vevőimnek, hogy szükségleteiket a legnagyobb választék­
ban rendkívüli olcsó árban beszerezhessék. kittinő tisztelettel

Kérve a n. é. közönség b. pártfogását, vagyok ROSENBERG MÓR

írdey Kálmán ur VasKeroKedísátlel szemben. Mi»koic=on, Széchenyi -utca *».
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Tavaszi újdonságok!
C— Daozára a nanrmkmit fnlrr^Arl a ..iái  +Daczára , a naponként fokozódó áremelkedésnek, előlegesen tett nagyobb mérvű 

bevásárlásom folytán azon helyzetben vagyok, hogy az alant felsorolt czikkeket
még a régi árban árusíthatom.

lessék az alábbi árjegyzéket elolvasni s annak valódiságáról személyesen meggyőződni.
Duplasz. divatszövetek

minden kivihető mintákban 22 24
26, 28, 30 kr.

Legújabb pepita
és más kivitelű mintákban, méterje 
52 krtól feljebb.

Tavaszi kosztüm-kelme,
120 cm. széles, gyönyörű kivitelben, 
méterje 86 krtól feljebb.

Duplasz. fekete kelme
méterje 26 krtól feljebb.

Fekete kelme,
120 cm. széles, tiszta gyapjú, méterje 
56 krtól feljebb.

2J Kamgarn kelmék, egyszínű 
120 cm. széles, a legdivatosabb szi­
liekben, méterje 72 krtól feljebb.

>»
6

$
66
fa

>

Vásznak
1 vég 30 rőf creas vászon 3.50,4.50. 
1 vég 30 rőf Rumburgi pamutvászon 
4'85 és feljebb.

I finom szövetgarnitura
(2 ágy ésl asztalteritö)4 írttól feljebb.

Futószönyegek,
65 cm. széles futószönyegek mtrje 23 
krtól feljebb.
90 cm. széles futószönyegek méterje 
54 krtól feljebb.

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22, 28, 
30, 38. 42. 50, 60. 65 kr. 
120 cin. széles mtrként 70. 85,1.20

Csipkefüggönyök
egy pár (2 ablakra) 3Va méter magas

Jó mosó kartonok
méterje 20 kittől feljebb.

Franczia zefir és selyem ^ 
battisztok

nagy választékban, valamennyi k- ^ 
válóan szép mintákban, legjobb mi- QQ 
Hőségben, gyönyörű kivitel. ß

Férfi és női fehér ingek, jj
Sima fehér férfi ing 90 krtól fel- 
jebb. női ing csipkével vagy hímzés­
sel díszítve 65 krtól feljebb. hj

Férfi alsó nadrág ^
erős Gopperból 6 drb 4 95 frt ^ 
franczia szabás, szegélyezett övvel, ^ 
legjobb minőség, 6 drb 6 50 frt.

Női és férfi zsebendök £
85 krttól feljebb.3.20, 3.80, 4 -,

Fekete és színes gyermek, női, valamint férfi harisnyák, ing-blousok, miderek, keztyük, női és férfi nyakkendők, 
harisnyák, csipke, szalag, selyem, disz-zsinór, aplikáczió és mindenféle szabókellékek legolcsóbb árban kaphatók.

Sirkoszoruk nagy választékban állandóan raktáron, .....-—...
r r

AMERIKAI ÁRUHÁZ
Városház-tér 1. MISäOIjCZ (Breuer-palota.) 2*

hflál db ék 4b db ék Miskolez város legolcsóbb bevásárlási forrása, db db ék db db db tß)

Hivatalosan ólomzárolt, arankamentes

lóhere- és lucernamag
eredeti fajtiszta takarmányrépamag, 2_io

továbbá mindennemű más mezőgazdasági, konyhakerti és virág- 
mag, kereskedésem régi jó hírnevéhez híven, legjobb minőségben kapható

Weidlich Pál magkeraskedéséhen „a fekete kutyához“ Miskolcion.
pgT Árjegyzéket vagy mintát kívánatra bérmentve küldök.

0 Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Miskolcion, Széchenyi
jH utcza 00. sz. Debreczey Dániel-féle házban, a volt Makra Mátyás-féle üzlethelyiségben, saját gyá- 

runkban készült

I vas-, réz- és kerti bútor, sodronyágybetét és sodronyfonat
ff gyártmányokból nagy raktárt rendeztünk be 4I_M
§ és azt február hó 80-án megnyitottuk.

Raktáron tartunk saját gyártmányú, szobaberendezésekhez szükséges vas- és rézbutorokat sod- 
Ö rony ágybetéteket, összecsukható kárpitozott ágyakat, vas mosdókat, ruhaállványokat és 
:S fogasokat, továbbá kerti bútorokat, sodrony kert- és sírkerités fonatokat, homokhányó 

rostákat stb. stb.
■g A n. é. közönség becses pártfogását kérve, raktárunk megtekintését ajánlva, maradunk tisztelettel

% 
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Aláírási felhívás.
A Füzes-Abonyban létesítendő mezőgazdasági gőzmalom részvénytál saság

alapítása ezéljából a következő
-- aláinási-ív bocsájtatott ki. —

1
11

Ma midőn az egész országban az ipar fejlesztése, a kereskedelem előmozdítása, a gazdaközönség 
helyzetének á javítása hangoztatik, egész Hevesvármegyére üdvös dolgot vélünk cselekedni, ha egy mező­
gazdasági gőzmalmot Füzes-Abony községben, közvetlen a vasút mentén, létesítünk.

A vállalat sikerét biztosítja maga a geographiai helyzet, — a vasútvonalaknak ezen közsegbem 
centralisatiója, — a terményeknek e helyütt olcsóbb beszerezhetése, s hogy ily nagyobb szabású s a mo­
dern kivánalmaknak megfelelő s az újabb technikai vívmányokkal fölszerelt vállalat a hatvani gőzmalmon 
kívül — mely vállalatnak főproductuma nem is a liszt, hanem a czukoriparra van fektetve • váimegyénk­
ben nincsen. , , .

Megjegyezni kívánjuk, hogy Füzes-Abony község közbirtokossága közvetlen a vasúti aljomas mel­
lett levő telkéből örök tulajdoni joggal, minden ellenszolgáltatás nélkül 3 kát. ho,d 20 □■ö! területet 
ajándékoz a részvénytársaságnak.

Áthatva tehát ezen tudattól, elhatároztuk, hogy egy ilyen gőzmalmot létesítünk.
Az alapítandó gőzmalom tervezete :
1. Czég : „Mezőgazdák Gőzmalma Részvénytársaság".
2. Székhelye : Füzes-Abony.
3. A vállalat czélja : Hevesmegye és a szomszédos vármegyék mezőgazdasága válságos helyzeté­

nek megjavítása, terményeinek könnyű és megfelelő árban leendő értékesítése.
4. A vállalat tárgya: „A malomipar minden nemének művelése."
5. A vállalat tart mindaddig, inig az alaptőke háromnegyed részét képviselő részvényesek annak 

feloszlatását el nem határozzák.
Az alaptőke nagysága 800,000 korona, mely 4000 darab egyenként 200 korona névre szóló rész­

vényre fog fölosztatni. Minden részvény után annak aláírásakor húsz korona és a legkésőbb 1901. évi 
Julius hó harminczadikáig összehívandó alakuló közgyűlés napjától számított 10 nap alatt további 
negyven korona, — a hátralékos 140 korona pedig részletekben lesz befizetendő, — mely részletek össze­
gét es lejáratát az alakuló közgyűlés fogja meghatározni. Az aláírás zárideje 1901. évi május hó 
harminczadika.

Minden részvény után alapítási és felszerelési költségre 4 korona lesz az utolsó részlet törlesz­
tése alkalmával befizetendő.

A jegyzett részvények után 20 korona a Hevesmegyei-Agrár-Takarékpénztár Részvénytársaságnál 
fizetendő be, mely a befizetett összeget nyugtatványozni fogja.

Túljegyzés esetén a reductiót az alapítók által ennek saját kebeléből választott 13 tagú bizottság 
fogja a meghatározott elvek értelmében eszközölni.

Az első igazgatóság kinevezése az alapítók joga leend.
A részvény jegyzések az alantirt és csillaggal megjelölt alapitó tagoknál elhelyezett ivén s^a He- 

vesmegyei-Agrár-Takarékpenzrtár részvénytársaságnál eszközöltetnek.
Egerben, 1901. évi márczius hó 1-én.

Graeft Jenő, s. k.
földbirtokos, Poroszló.

Beniczky György, s. k.
földbirtokos, Csehi.

Papszász Lajos, s. k.
földbirtokos, Puszta-Tenk.
Engel Lajos, s. k.
földbirtokos, Donnáiul.
Engel Ernő, s. k.
földbirtokos, Dormánd.

*Kolm Gábor, s. k.
földbirtokos, Miskolcz.

Raclvány István, s. k.
keresk. és iparkamarai elnök, Miskolcz.

Kováéit Kálmán, s. k.
kir. műszaki tanácsos, birtokos, Eger.

Kanitz Dezső, s. k.
a hevesm. Agrár-Takarékp. igazg. Eger.

*Griinfel(l Sándor, s. k.
misk. Takarék-Egylet aleln., Miskolcz.

Stein Zsigmond, s. k.
földbirtokos, Ernőd.

Okolicsányi Lajos, s. k.
állami anyakönyvi felügyelő, Eger,

Dr. Csillaglt Mór, s. k.
szatmári püspökség! bérlő, Kis-Köre.

Brezovay László, s. k.
földbirtokos, Egér-Farmos.
Kékessy Dezső, s. k.
földbirtokos, Tisza-Füred.

Elek István, s. k.
földbirtokos, Tisza-Szőllős.
Fekete László, s. k.

ügyvéd, Mező Kövesd.
Dr. Kanitz Gyula, s. k.

ügyvéd,- birtokos, Eger.
Hágó Faliszt, s. k.
földbirtokos, Bessenyő.

Horánszky István, s. k.
hentes, Eger

alapítók.

Paravieini Jenő, s. k.
földbirtokos, Bessenyő.

ifj. Széky Péter, s. k.
földbirtokos, Tisza-Igar.

Dobóczky Ignácz, s. k.
földbirtokos, Heves.

Czeizler Zsigmond, s. k.
gazdálkodó, Tisza-Füred.

Harangi Gyula, s. k.
földbirtokos, Mező-Kövesd.

Weisz Jónás, s. k.
földbirtokos, Heves.

Spitzer Vilmos, s. k.
földbirtokos, Heves.

Morvay János, s. k.
városi főjegyző, Mező-Kövesd.

Prónay Endre, s. k.
földbirtokos, Borsod-Ivánka.

Kanitz Jenő, s. k.
gyáros, Eger.

Nyomatott Szelényl és Társa könyvnyomdájában. Mlskolczon.
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